Prova Final de Calculo Diferencial e Integral I — 16 de julho de 2013

1. Considere a seguinte equacgao diferencial ordinéaria de 1* ordem nao linear e nao separavel:
Y (t) = 32(t) — sin® t + cost.
A seguinte fungao é uma solugao desta EDO:

(a) y(t) =sint
(b) y(t) = cost
© ) =1

() y(t) =

(e) nenhuma das demais alternativas

2. Uma particula move-se em R? com aceleragdo @(t) = (6t,0), onde t ¢ o tempo em segundos e @ mede-se em m /s>
Se a posicao inicial da particula (em metros) é Z(0) = (1,0) e a velocidade inicial (em m/s) é ¥(0) = (0, 3), entao
a posicao da particula apos 2 segundos, Z(2) é:

(a) (9,6)

(b) (12,0)
(c) (1,6)

(d) (1,3)
)

(e) nenhuma das demais alternativas

3. Considere a superficie S = { (2,9,2) € R? ‘ flz,y,2) —22=0 } e o ponto Py = (zo,Y0,20) € S. O plano

tangente a S em Py satisfaz & seguinte equacao:

(@) fo(@0,90.20)(x = 20) + fy (20,40, 20)(y — 90) + (0,90, 20) = 2) (2 = 20) = 0
(b) falw,y, 2)(@ = 20) + fyl@,9,2)(y = o) + (fo(@2) = 2) (2 = 20) = 0

(©) =20+ ;(fmo,yo,zo)(x ~20) + o 20) (0~ ) )

@) z=z0+ 2 (fm )z )($—$0)+fy($7y’z)(y—y0)>

(e) nenhuma das demais alternativas

4. Cousidere as fungdes f(z,y,2) = zy + z, z(r,0,¢) = rcos@sin ¢, y(r,0,¢) = rsinfsing e z(r,0,¢) = rcos ¢.

Defina F(r.0,0) = [ (+(r.0,6), y(r.0.9), 2(0.9)). Caleule 20 (1,7 7)

5. Seja y(t) a solugao do problema de valor inicial

y'+y' =2y =0, y(0)=>b y'(0)=2.
Para que valor(es) de b é verdade que tll? y(t) =07
(a) —1
(b) 0
1

(c)
(d) para qualquer valor de b
)

(e) para nenhum valor de b
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6. As posigoes de duas particulas que se deslocam sobre um plano sdo dadas, a partir do tempo t = 0, por

o1(t) = (142t,6 4+ 2t) e oo(t) = (t,1> — 1), t > 0.

Suas trajetorias descrevem as curvas Cp e Cy, respectivamente.

(a) As particulas ndo se chocam, porém as curvas C; e C5 se interceptam no ponto (3,8).
(b) As curvas Cy e C3 ndo se interceptam.

(c¢) As particulas ndo se chocam, porém as curvas Cy e Cy se interceptam no ponto (—2,3).

(d) As particulas nao se chocam, porém as curvas Cy e Cy se interceptam nos pontos (—2,3) e (3, 8).
(e) As particulas se chocam nos pontos (—2,3) e (3,8).

=[S,

7. A curva parametrizada (x(t), y(t), z(t)) , t € R, obtida pela interse¢io do plano z = 2 com o cone z* = 2+
é dada por:

(a) (2 cos(t), 4sin(t), 2)

(b) (cos(t), 2sin(t), 2)
(©) (Coz(t), sin(t), 2)
(d) (cos(t), Sir;(t), 2)

(e) ((zos(2t)7 sin(4t), 2)
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